

Доклад

Об итогах работы Крымского республиканского Союза ветеранов в 2024 году и задачах на 2025 год.

2024г. в работе Крымского республиканского Союза ветеранов ознаменован рядом значимых дат для государства и Республики Крым -это 80- ление со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 35-й годовщине вывода советских войск с Афганистана , 80 ление освобождения Крыма от фашистских захватчиков, 10-я годовщина Крымской весны, 79-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне, продолжающаяся специальная военная операция на Украине, выборы Президента Российской Федерации и отчетно-выборные собрания в муниципальных ветеранских организациях.

Участие в мероприятиях, приуроченных к памятным датам Российской Федерации и Республики Крым

Ветераны принимали активное участие в мероприятиях, приуроченных к памятным датам Российской Федерации и Республики Крым.

Как и в прошлом году в 2024г. мероприятия, приуроченные к памятным датам Российской Федерации и Республики Крым в связи с повышенным уровнем террористической опасности проводились с привлечением ветеранов в ограниченном составе.

80 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

27 января 2024 года исполнилось 80 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Всего в Крыму сейчас проживают 83 жителей блокадного города Ленинграда.

В январе Сотрудники Аппарата совета занимались уточнением списков жителей блокадного города-героя Ленинграда проживающих в Крыму.

Непосредственно сотрудники аппарата Крымского республиканского Союза ветеранов поздравили Сугровского Владимира Алексеевича, Погребенко Александра Николаевича, Кундобу Ирину Александровну, Рыбалкину Людмилу Александровну, Петриченко Ларису Федоровну. Им

были вручены почетные знаки «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков» и ценные подарки от ветеранской организации.

В канун этой памятной даты в Санкт-Петербурге ежегодно проходит съезд Международной ассоциации блокадников города-героя Ленинграда, куда съезжаются представители блокадного братства из России и зарубежья как ближнего, так и дальнего.

От Республики Крым в мероприятиях принимали участие евпаторийка Марухина Елена Петровна и житель г. Ялты Финогенова Лидия Михайловна.

В регионах прошли акции «блокадный хлеб», собрания с чествованием ветеранов.

В этом году вместе с крымчанами 10 –ю годовщину «Крымской весны» отмечали и все граждане Российской Федерации.

Это важное историческое событие изменило жизнь крымчан, поддержавших присоединение большинством голосов.

Это судьбоносное событие объединило всю страну и восстановило справедливость. Оно вошло в историю как **КРЫМСКАЯ ВЕСНА**

Сотрудники аппарата Совета приняли участие:

в общественном форуме, посвященного «Крымской весне» проводимого Общественной палатой Республики Крым;

в торжественном собрании в Государственном Совете Республики Крым посвященное 10-й годовщине «Крымской весны»;

В праздничном концерте, посвященном 10-й годовщине «Крымской весны»-70 ветеранов.

В регионах в прошедших мероприятиях принимали активное участие ветеранский актив. К этой юбилейной дате подготовлены аппаратом Совета наградные документы на наиболее активных участников ветеранского движения.

2024г.-это год 80-й годовщины освобождения Крыма от фашистских захватчиков.

Организовывалось поздравление ветеранов-участников обороны и освобождения Крыма, ветераны возлагали цветы к мемориалу

у «Вечного огня» в Симферополе. Аналогичные мероприятия проводились в каждом регионе республики.

В настоящее время в республике проживает 11 участников обороны и освобождения Крыма.

Аппарат Совета занимался формированием списков для награждения медалью «80 лет освобождения Крыма от фашистских захватчиков».

Участники Великой Отечественной войны, волонтеры, поисковики, члены общественных организаций всего -322 чел.

медленно

25 июня 2024г. в здании администрации г. Симферополя по поручению Главы Республики Крым Аксенова Сергея Валерьевича прошла церемония награждения участников военно-исторических клубов, поисковых групп, ветеранского актива, Памятной медалью «80-лет освобождения Крыма от фашистских захватчиков».

В мероприятии приняли участие 15 поисковых объединений и отрядов, военно-исторических клубов Республики Крым из 17 регионов Крыма.

Всего по ходатайству Крымского республиканского Союза ветеранов награждено памятной медалью- 372чел. в том числе 30 военнослужащих СВО по их обращению.

В регионах медали вручали участникам Великой Отечественной войны руководство муниципалитетов, депутаты и председатели ветеранских организаций .

При проведении мероприятий посвященных дням освобождения городов и районов Крыма сотрудники аппарата приняли участие в мероприятиях посвященных освобождению Сакского района с. Геройское.

По сложившейся доброй традиции, юбилейную 80-ю годовщину освобождения Сакского района от немецко – фашистских захватчиков отметили у Мемориального комплекса 9 - ти Героев Советского Союза в селе Геройское.

В торжественных мероприятиях приняли участие руководство Крымского Союза ветеранов, Сакской районной организации ветеранов, руководство Сакского района, Герой Российской Федерации Ставицкий Юрий Иванович. Юнармейцы и кадеты Геройской средней школы стали участниками торжественного открытия муниципального поста Вахта Памяти поколений – «Пост №1» и заступили в почетный караул.

В апреле приняли участие в мероприятиях посвященных освобождению г. Алушты.

В 80 годовщину освобождения Алушты была открыта «Вахта памяти поколений» и акция «Без прошлого нет будущего».

В патриотической акции приняли участие Совет ветеранов, депутаты городского совета, участники СВО, администрация города, общественные организации, учащиеся учреждений образования города.

Глава муниципального образования городской округ Алушта Егоров Б.Б. и глава администрации Огнева Г.И. поздравили алуштинцев с этим праздником, вручили памятные медали «80-лет освобождения Крыма от фашистских захватчиков» участникам специальной военной операции.

В своем выступлении Бесстрахов Георгий Дмитриевич остановился на исторически сложившемся высоком патриотизме жителей Алушты, их подвигам в годы Великой Отечественной войны и верности боевых традиций сегодняшних участниках специальной военной операции на Украине.

Так же в .апреле проведено заседание Круглого стола, посвященное 80-й годовщине освобождения Крыма от фашистских захватчиков в здании администрации г. Симферополя.

С видеообращением к участникам выступил Епифанов Владимир Александрович - Председатель Всероссийской организации ветеранов.

25 апреля 2024г. прошла Всероссийская видеоконференция «Легендарный Севастополь, неприступный для врагов» в ознаменование 80-летия освобождения города Севастополя от немецко-фашистских захватчиков и организованная Центральным советом Всероссийской организации ветеранов.

С докладом «80-лет освобождения Крыма и Севастополя» выступил Мальцева Виктора Владимировича, заместитель председателя Крымского республиканского союза ветеранов.

Традиционно прошли мероприятия по сохранению памяти о партизанах и подпольщиках Крыма.

8 февраля 80-я годовщина Бешуйского боя проведен «Урок мужества» в музее «Партизанской средней школы им. А.П. Богданова» **с. Партизанское Симферопольского района.**

медленно

Перед школьниками выступили руководители Крымского республиканского Союза ветеранов, командир Полка Народного

ополчения, глава муниципального образования Симферопольского района, председатель Симферопольской районной организации ветеранов, Проведен митинг, возложение цветов к памятнику партизанам в с. Партизанское.

В марте приняли участие в проведении Форума, посвященного 80-й годовщине освобождения Крыма в средней школе с. Заветное Советского района с привлечением учащихся школы, ветеранов, историков занимающихся партизанским движением Крыма.

Мероприятия в средней школе с. Заветное всегда отличаются хорошей подготовкой, высоким патриотизмом и в первую очередь благодаря директору школы Коваленко Сергея Анатольевича.

В апреле в рамках мероприятий к 80-летию освобождения Крыма от немецко-фашистских захватчиков в симферопольской школе №37 им. И. Г. Генова прошел Форум, посвященный 120-летию командира Ичкинского партизанского отряда М.И. Чуба, на тему: «Партизанские отряды, их командование, а также деятельность подпольщиков в годы Великой Отечественной войны». В мероприятии приняли участие депутаты Государственного Совета Республики Крым, историки Таврического национального университета, ветеранский актив и учащиеся школы.

В июне традиционно прошла встреча партизан с молодежью Восточного Крыма в урочище Нижний Кока –Сан Белогорского района.

Участники встречи- это более 500 чел. члены семей партизан, реконструкторы, участники военно-исторических клубов, молодежь Советского и Белогорского районов, представители ветеранских организаций Крыма. В мероприятии так же приняли участие депутаты Государственного совета, руководство Советского и Белогорского районов, руководитель Фонда защитников Отечества Республики Крым. На митинге выступил председатель Совета Бесстрахов Г.Д.

29 июня 2024г. в г. Симферополе прошли памятные мероприятия, посвященные Дню партизан и подпольщиков. В парке имени Дмитрия Быстролетова прошло возложение цветов к памятнику Партизанам и подпольщикам.

В этот день участникам партизанского движения на дому были вручены подарки от Главы Республики Крым Аксенова С.В. (20 подарков). Развозка

подарков по домам ветеранов участникам партизанского движения осуществлялась сотрудниками аппарата Совета ветеранов.

В октябре 2024г. на базе Народного музея Ичкинского партизанского отряда состоялся форум, посвященный 83-й годовщине начала партизанского движения в Крыму.

2-й год в республике отмечают памятную дату «День памяти и славы партизан и подпольщиков Крыма».

23 октября Ко Дню памяти и славы партизан и подпольщиков Крыма. члены Крымского республиканского Союза ветеранов в городе Симферополе приняли участие в церемонии возложения цветов к памятнику «Партизанам и подпольщикам Крыма», церемонии возложения цветов к памятному знаку «Партизанская шапка» и памятному знаку в честь крымских партизан, погибших в годы Великой Отечественной войны на Ангарском перевале. В мероприятии приняли участие члены Крымского республиканского Союза ветеранов, руководство г. Симферополя, Алушты, Симферопольского района

Мероприятия посвященные Дню памяти и славы партизан и подпольщиков Крыма прошли 26 октября в урочище Кока -Сан Белогорского района и в них приняли участие более 300 чел., в мероприятии так же участвовала молодежь Белогорского и Советского районов.

Мероприятия, приуроченные ко Дню Победы в Великой Отечественной войне.

В этом году отмечалась 79-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Для справки в Республике Крым на 1 ноября 2024г. проживало -79 участников боевых действий Великой Отечественной войны (фронтовиков)в том числе 10 участников партизанского и подпольного движения.

В марте –апреле 2024г. традиционно проводилось обследование памятников и мемориалов погибшим воинам в годы Великой Отечественной активистами ветеранского движения и руководством городов и районов.

В преддверии Дня Победы сотрудники аппарата подготовили наградные документы на ветеранов Великой Отечественной войны и организовали поздравление ветеранов открытками.

08.мая организован прием ветеранов Великой Отечественной войны Председателем Государственного совета РК Константиновым.

Непосредственно в День Победы председатели ветеранских организаций совместно с руководством городских округов и муниципалитетов возлагали цветы к памятникам и мемориалам.

Сотрудниками аппарата Крымского республиканского Союза ветеранов в этот день было поздравлено 20 ветеранов на дому с вручением подарков от Главы Республики Крым Аксенова Сергея Валерьевича и Председателя Государственного Совета Константинова Владимира Андреевича.

9 мая организована встреча Главы Республики Крым с ветераном Великой Отечественной войны Потехиной Ниной Владимировной

Председатель Совета министров Республики Крым Гоцанюком встретился с ветераном Великой Отечественной войны Смирновой Розалией Францевной.

Сотрудниками аппарата занесено в электронную Книгу Памяти Республики Крым 2 чел. погибших в годы Великой Отечественной войны и внесены изменения в базу данных на 3 чел.

Продолжала работу выставки «Крымчане-Герои Победы» и «Крым в годы Великой Отечественной войны» в Симферопольском гарнизонном Доме офицеров.

В этом году с 12 февраля по 18 марта 2024 Выставка Крымского республиканского Союза ветеранов «Крымчане-герои Победы» работала в парке Патриот г. Алабино Московской области .

Аппаратом Совета Крымского республиканского Союза ветеранов организовано и проведено 16 поездок по местам захоронений советских воинов в г. Керчи, Севастополе, Феодосии, Бахчисарае, Симферополе (совхоз Красный), Евпатории, местам партизанских боев. 332 ветеранов и учащихся патриотических клубов приняли участие в отдании памяти погибшим воинам.

С сентября месяца и по настоящее время сотрудниками аппарата Совета с помощью председателей ветеранских организаций занимаются оформлением

макетов фотоальбомов Ветеранов Великой Отечественной войны к 80-летию Победы.-79 ветеранов.

Патриотическое воспитание молодежи.

Проводятся традиционные мероприятия -это и проведение уроков мужества и чести, пропаганда здорового образа жизни, мероприятий в честь памятных дат Российского государства, Дней воинской Славы, мероприятия в рамках проекта «Разговоры о важном».

Проходят», патриотические акции «Солдатский треугольник», «Георгиевская лента», «Свеча памяти» и др.

Встречи школьников с ветеранами воспитывают патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям, вызывают чувство милосердия и желание быть полезными не только в праздничные дни, но и повседневно. К школьникам идут ветераны Афганской, Чеченской войн, ветераны вооруженных сил, подключаются в последнее время ветераны СВО.

Сейчас, как никогда, нужно сделать большой упор на организацию и проведение военно-патриотических мероприятий. Ранее в школах на занятиях НВП молодёжь получала знания о военной службе и военном деле, обретала практические навыки обращения с оружием, средствами индивидуальной защиты и медицинской помощью. Всё это кануло в лету. Для работы с молодежью нужно привлекать офицеров запаса с боевым опытом, а в данный момент руководителями являются обычные учителя.

Важную роль в патриотическом воспитании учащейся молодежи играют школьные музеи боевой и трудовой Славы. Пример музей Ичкинского партизанского отряда в средней школе с. Заветное., музей в Школе с. Партизанское, Историко-краеведческий музей Красномакской общеобразовательной школы , Бахчисарайский район.

Действенной формой патриотического воспитания являются проводимые ветеранами с молодежью «Дни открытых дверей» в воинских частях, «Дни призывника», Дни воинской славы, Пример работы с призывниками это работа председателя Первомайской районной организации ветеранов Вакуленко Вячеслава Павловича, председателя Центральной районной организации г. Симферополя Кануева Евгения Александровича, ветеранов г. Керчи.

В целях сохранения памяти о героях Великой Отечественной войны и героях специальной военной операции на Украине Крымским республиканским Союзом ветеранов совместно с Министерством образования науки и молодежи Республики Крым в 2024 году проведен республиканский конкурс школьных сочинений на тему: «Герои не умирают. Связь поколений».

25 мая 2024 года в Доме офицеров г. Симферополя прошло торжественное мероприятие по награждению победителей данного республиканского конкурса.

Награждены 24 учащихся учебных заведений Крыма грамотами и ценными подарками и 22 преподавателя грамотами.

Поддержка ветеранами специальной военной операции на территории Украины

С первых дней начала СВО ветераны стали активно оказывать гуманитарную помощь воинам. Неравнодушные люди пекут сдобу для военнослужащих, собирают и передают в воинские госпитали ходунки, костыли, инвалидные коляски, плетут маскировочные сети, вяжут носки, покупают приборы ночного видения, генераторы, автотехнику, собирают и передают книжную продукцию на патриотическую тематику.

Как и в прошлом году, наши ветераны совместно с агитбригадами Министерства обороны выступали в воинских частях и госпиталях на территории Крыма, Херсонской области. Ветераны Грязнов Антон Олегович, Новиков Николай Иванович, Макарчук Дмитрий Иванович.

Наши члены ветеранских организаций в настоящее время несут службу в составе БАРСА в Черноморском районе, Керчи.

В 2024г. активную помощь участникам специальной военной операции на Украине оказывали жители городов Ялты, Керчи, Симферополя. Сак и Сакского района, Первомайского района.

В городе и районе каждая организация, сельское поселение, многие неравнодушные люди протягивают руку помощи участникам специальной военной операции. Каждый житель старается внести свою лепту в приближение Победы.

Социальная защита ветеранов

С 20.по30. сентября проведено Оздоровление ветеранов в санатории ООО «Алушта» 50 чел.

Оздоровлением ветеранов занимаются и муниципальные ветеранские организации.

Ветераны неоднократно поднимали вопросы медицинского обеспечения, оказания помощи одиноким и малоимущим ветеранам.

Посещение на дому нуждающихся в помощи ветеранов, изучение их нужд и оказание возможной помощи. Участие в работе комиссии ДТСЗН по выделению материальной помощи нуждающимся ветеранам.

Ветераны по-прежнему отмечают, что сохраняются очереди на прием в поликлиниках, особенно к узким специалистам. Нет в достаточном количестве бесплатных лекарств в аптеках.

Участие членов аппарата в проведении отчетно-выборных собраний.

Председатель и заместители Крымского республиканского Союза ветеранов приняли участие в отчетно-выборном собрании Сакской, Джанкойской, Краснопереконской, Симферопольской городских организации ветеранов, Первомайской, Бахчисарайской районных организаций ветеранов.

Планируется проведение в декабре Феодосийской городских организаций ветеранов. В январе-феврале 2025г. Сакской и Симферопольских районных организаций ветеранов Евпаторийской городской.

Руководители Союза ветеранов принимали участие в мероприятиях «Дня полка» 86-я годовщина 943 морского ракетноносного Констанцкого авиационного полка п. Октябрьское Красногвардейский район..

В мероприятиях Крымской республикан. обществен. организации социальной поддержки ветеранов и инвалидов бывших несовершеннолетних узников -жертв нацизма посвященного 79-й годовщине Победы.

10-й годовщины Крымского республиканского штаба народного ополчения.

В мероприятиях посвященных 51-й Армии.

Участие в работе общественных советов и коллегии министерства труда и социальной защиты

На протяжении 2024г. Председатель и заместители принимали участие в работе Общественного совета при министерстве труда и социальной защите, комитета по социальной политике Государственного Совета РК, Коллегия Министерства труда и социальной защиты Республики Крым Общественного координационного совета по вопросам духовно-

нравственного и патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан при Главе Республики Крым.

Выступление на радио и телевидении

01. 10 выступление на телевидении Крым 24 Мальцев В.В.

.Организационные мероприятия

На протяжении отчетного периода председатель и заместители Совета ветеранов принимали участие в заседаниях советов, конференциях Всероссийская организация ветеранов в онлайн режиме.

Проведено Советов-3

Проведен Круглый стол

Президиумов-11 ряд в онлайн-режиме.

Подготовлено наградных документов- 24. Государственный Совет РК, Совет министров РК.

Получено обращений письменных-68

Даны ответы –68

В электронном виде обращений -122 чел. Даны ответы-122 чел.

В телефонном режиме-115 чел.

В работе советов и президиума принимали участие первый заместитель председателя Государственного совета Фикс Ефим Зисьевич

Додонов Сергей Владимирович-депутат Государственного Совета

Хуторенко Жанна Львовна -депутат Государственного Совета

Шувалов Александр Александрович -депутат Государственного Совета

Заместитель начальника управления - заведующая отделом организации воспитательной работы Министерства образования Республики Крым

Полтавец Любовь Ярославовна

Димов С.Н.-командир ГКУ Республики Крым «Полк Народного ополчения»

Сотрудники министерства труда и социальной защиты РК

